

一把钥匙开一把锁,防止“一刀切”

新华社记者 涂洪长

越是事关全局的大事,越要抓紧抓实。当前,第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正有序开展、全面推进。高质量开展好主题教育,要突出一个“实”字。只有实事求是,深入实际、务求实效,才能不

断提高主题教育的质效,圆满完成主题教育各项任务。

俗话说“一把钥匙开一把锁”,各地区各部门各单位要把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,要防止“两张皮”,坚决杜绝“雷声大、雨点小”的空喊口号、空泛表态。从实施方案的制定到理

论学习的开展再到实际工作的推进,要坚持一以贯之的高标准、严要求,更要突出因地制宜的主动性、实效性。

鞋子合不合脚,自己穿了才知道。第一批主题教育覆盖面广,涉及的单位和对象层级多、类型多,不同地区、不同领域、不同行业的情况有所差异,各具特点,要坚持一体推进、加强分类指导。(下转02版)

蚌埠抢抓空天产业发展机遇,全面布局发力

产业园筑梦空天



安徽日报记者 孙言梅

布局产业“新赛道”,蚌埠又有大动作。5月5日,中国·蚌埠空天智造产业园正式揭牌。当天,首批9个项目签约进驻,为蚌埠空天产业发展注入新动能。其中,江苏深蓝航天有限公司签约落户“液体火箭智能制造基地建设”项目。

“蚌埠有航空航天产业基础和国家级平台优势,当地政府和相关部门又给予产业多重支持和帮助,坚定企业投资发展的信心和决心。”该公司董事长霍亮告诉记者。

商业航天产业是国家重点发展的新兴产业,正迎来高速发展的关键机遇期。

“一直以来,蚌埠作为全国老工业基地城市,与航空航天事业有着不解之缘,汇集了相关院所和一批骨干企业,从‘嫦娥’奔月到‘神舟’飞天,再到‘天宫’遨游,背后都有‘蚌埠制造’的贡献。”蚌埠市政府主要负责同志说。

当前,蚌埠正抢抓空天产业发展机遇,强化产业发展整体规划和顶层设计,全面布局发力,培育壮大骨干企业,打造具有重要影响力的空天产业集群。

蚌埠市禹会区获批国家级新型工业化产业示范基地,现已入驻九州云箭、凌空科技、铂明激光等航空航天企业,形成产业集聚雏形。

立足现有产业优势,蚌埠市今年加快推进空天智造产业园园区选址、规划编制、项目储备、基金组建等工作,力促空天产业驶入发展快车道。该产业园选址禹会区,规划总用地1000余亩,一期约658亩,园区设置总部研发区、总装总测区、加工制造区、商务配套区、高端人才区五大功能区,充分对接航天人才需求,为各地客商提供优质投资平台。

记者了解到,蚌埠市计划组建5只专项基金,后期将再组建5只专项基金主要用于支持空天产业园发展建设,计划总规模不低于50亿元,并积极申报专项债、中央预算内资金补助,不断放大基金规模,为空天产业园建设提供资金保障。同时,推出房屋租赁支持、固定资产投资补贴、土地使用政策奖励、设备融资租赁贴息、生产要素补贴、入规奖励、高管个税奖励、住房及就业保障、人才专项支持等一揽子政策,加速更多项目、资源、人才聚集,打造空天产业集聚发展新高地。

甬蚌合作 共创未来
打造长三角结对合作帮扶的典范

甬蚌签订《2023年度医保合作共建协议》

CP合作共建 造福更多百姓

本报讯(融媒体记者 陈瑞)近日,我市医保部门赴宁波进行甬蚌合作帮扶深度对接活动,双方签订《2023年度医保合作共建协议》,明确在健全合作交流机制、开展经办对接合作、深化医保监管合作、实现集采成果共享、拓展双向合作领域等方面开展深度合作,推动两地医保合作持续深入。

自去年8月1日起,我市学习借鉴宁波经验并结合本地实际情况,开展种植牙医疗服务费限价收费试点工作,破解群众“种牙贵”难题,取得显著成效,成为继宁波之后,全国第二个开展种植牙试点的城市。至今,我市种植牙手术耗材费用、手术服务费均大幅下降,单颗种植牙总费用已彻底告别万元时代,老百姓“种牙贵”的难题得到极大缓解。

“希望今后甬蚌两地能够继续深

化合作,补短板强弱项、信息互通共享,实现多领域融合共建,共同推进两地医保事业健康、有序、高质量发展。”市医保局相关负责人表示,除了学习借鉴宁波种植牙手术收费模式外,我市对宁波开展的“一次性使用活瓣针”和“负压引流护创材料”集中带量采购成果,进行了价格联动,实现我市医用耗材集中采购工作不断提速扩面,切实降低了人民群众就医负担,提升了医保基金使用效率,这都是甬蚌合作的重大成果。

宁波市医保局相关负责人表示,甬蚌这对“CP”牵手,造福了更多百姓,两地医保助力民生服务的硕果不断涌现,两地签订《2023年度医保合作共建协议》后,希望能够继续互通有无,打造医保合作共建平台,携手推进医保事业高质量发展。

新闻导读

用电曲线上扬 文旅经济向好

蚌医一附院引进诺奖得主
担任实验室首席科学家

坚持系统思维加快推进滨河南路工程建设 不断提升城市品质助力打造现代化幸福蚌埠

黄晓武调研滨河南路三期工程建设工作

本报讯(融媒体记者 顾楷)5月9日上午,市委书记黄晓武实地调研滨河南路三期工程建设工作。副市长张铭参加。

滨河南路工程是“靓淮河”工程的重要组成部分,工程路线全长约18公里,西起淮河蚌埠闸,东至长淮淮水大桥,是一条横贯全城的景观大道。目前,滨河南路一期、二期工程已竣工通车,三期工程正在加快建设。

黄晓武沿途一路察看,并深入宝兴面粉厂旧址、铁路文化公园项目、蚌埠铁路工程实业开发公司、延安路淮河大桥选址地,详细了解沿线各重点项目推进情况,要求各级各有关部门进一步压实责任、加强协作,积极抢抓工期、加快进度,着力解决项目推进过程中遇到的各类堵点和难点问题,确保滨河南路早日全线贯通,切实发挥工程综合效益。

黄晓武强调,滨河南路建设对于进一步提升城市路网、提升城区品质、优化淮河生态、提高防洪功能等具有重要作用。要坚持系统思维,做到超前谋划,进一步优化交通设计,加强城市道路与滨河南路的连通,统筹做好工程建设和沿线美化、亮化、绿化等工作,勾勒城市天际线,打造最美淮河岸。要不断繁荣商圈,提升城市品质,充分用好滨河南路沿线丰富的商业和文旅资源,认真谋

划主城区老旧小区和传统商圈的改造提升工作,精心设计,积极引流,努力吸引更多现代服务业新业态在淮河沿岸集聚,推动商业、文化、旅游融合发展。要全力拉动消费,促进经济发展,通过滨河南路建设及周边特色街区的打造,进一步改善城区面貌,拉动居民消费、优化营商环境、助力“双招双引”,为加快建设现代化幸福蚌埠注入新的更大动能。



游客争打卡
靓淮河很受宠

5月7日,“靓淮河”工程北岸、朝阳路淮河公路桥东侧,游客纷至沓来,宛如一片欢乐的海洋。经过一年多的建设,淮河两岸景观发生巨大变化,真正让淮河靓起来、美起来。“靓淮河”工程将堤防迎水面护坡改造成大缓坡,市民可沿着步道与淮河近距离接触,工程完工后将新增水面2600亩,城市绿地1.2万亩,为市民近水、亲水、戏水、乐水提供条件。

融媒体记者 陈昂 摄

加强调查研究 靠前解难题促发展

倪建胜赴五河走访调研包保联系工业企业

本报讯(融媒体首席记者 新瑾 通讯员 吴文姬)5月9日,市人大常委会党组书记、主任倪建胜轻车简从前往五河县,专程走访调研包保联系工业企

业。市一级巡视员赵同良参加。在安徽林洋光伏装备有限公司,倪建胜一行走进光伏组件生产车间,仔细询问、查看开工情况,了解企业产业布

局和产能提升。随后,他又来到林洋五河2GW多能互补风光储一体化基地项目,走进一线查看储能项目、风电场项目和升压站项目施工现场,了解项目建

设进度,询问存在的困难及需要解决的问题。

走访调研中,倪建胜要求,政府及相关部门要深入贯彻落实全党大兴调查研究的精神,持续深化“一改两为”,常去前沿一线调研走访,掌握鲜活一手资料。要坚持问题导向、发展趋向,针对企业发展的“痛点”,生产经营的“难点”和项目建设的“堵点”,积极出实策、拿实招、求实效,全力协调帮扶解决问题,助力企业做大做强。要以靠前服务、优先保障,为经济建设、社会发展扫清障碍、营造良好环境,全力加快高质量发展。

“蚌埠火出圈”系列评论③

种好创业青春的“田”

□陈维祝

一条长约千米的张公湖畔,干道成了珠城年轻人创业的最佳注脚。青创市集,一块800多名“青春合伙人”创业就业的“试验田”,如今成了蚌埠市“夜经济”的新品牌,借助“冥夜”“桑酒”在蚌埠火爆的良机,吸引来自天南海北的市民游客纷纷来此打卡留影、休闲游玩,“天时”“地利”与“人和”成就了青春“榜YOUNG”力量。

面对机遇,种好创业的“田”是篇大文章。这块创业的“田”,小而言之,比如最近红火的张公湖青创市集——年轻人创业的“小田”;大而言之,通过与电视剧《长月烬明》的梦幻联动,让全市上下看到了文旅产业的发展前景,进一步增进了打造旅游城市的信心和决心,

这块文旅“大田”更是需要全市人民共同努力深耕细作,收获更多;推而广之,我市正处在打造“三地一区”两中心、建设现代化幸福蚌埠的关键阶段,市委书记黄晓武在安徽财经大学对大学生发出“留在蚌埠 未来可期”的青春邀约,经济发展主战场、项目建设第一线、服务群众最前沿、科技创新最尖端、乡村振兴大舞台——这块全民创业的广阔田野,尤其需要吸引各类青年人才携手双向奔赴、彼此成就,与蚌埠共同创造属于新时代年轻人的城市历史。

因《长月烬明》而火出圈的蚌埠,城市知名度和美誉度迅速提升,让这座老工业城市活力迸发、焕新出彩,重塑了蚌埠良好形象,着实不易。全网关注、网

络正能量、媒体矩阵式宣传,为中国式现代化的蚌埠实践的“大田”塑造了五彩缤纷的魅力。全市各部门结合自己工作职责纷纷行动起来,及时关注和回应网民意见建议,快速收集社情民意,解决问题,无不体现了上下同欲者胜的合力。创业的“大田”离不开自发的全城行动、自觉的全面参与,更是离不开广大珠城青年的拼搏奋斗和无私奉献。借助这波热流,我们要抓住这次难得的机遇,打造最优的营商地、最佳的创业田,不仅吸引游客“蚌”赴而来,也吸引外地青年才俊“蚌”约而至,融入蚌埠,大施所能、大展才华、大显身手,种好创业青春的“田”,这才是推动蚌埠从“网红”变“长红”的真正力量所在。

“种好创业青春的田”,尤其需要我市各类媒体创新赋能,不断提升媒体发现力传播力吸引力鼓动力,将蚌埠人文历史、产业基础讲清楚,让更多人了解蚌埠人文历史、美好生态、城市风光、产业现状、营商环境,一篇篇写下去、播下去,吸引八方来客特别是“青春合伙人”来蚌追梦、旅游投资;需要全市各个部门企事业单位借势谋局、顺势开局、强势破局,大力发展夜间经济、拓展消费市场,做好“旅游+”文章,带火“皖C三件套”等特色产品资源,推动创业的“大田”上热火朝天、热气腾腾。众人拾柴火焰高,《长月烬明》中的“冥夜”“桑酒”让蚌埠红红火火,蚌埠人一起努力“杠杠的”,今天和明天的日子一定会过得更加红红火火!